

山体滑坡前1小时紧急转移57人

信宜贵子镇干群合力成功避险



泥石流冲下村道。

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员高干 在2025年第1号台风“蝴蝶”的凶猛袭击下,信宜市贵子镇经历了一场惊心动魄的生命救援。6月15日凌晨,该镇中和村干部凭借高度警觉和快速反应,在发现重大山体滑坡征兆后,仅用2小时紧急转移57名群众。转移完成约1小时后,约5000立方米土石轰然倾泻,35间房屋瞬间受损,因转移及时,所有群众安然无恙。

敏锐预警,争分夺秒

6月14日晚,台风“蝴蝶”给贵子镇带来强降雨。全镇干部严格执行“应转尽转”指令,24小时值守,重点转移高风险区域及特殊群体群众。15日0时42分,中和村干部刘名芳巡查至联二自然

村时,敏锐发现道路水沟涌出大量异常黄泥水,立即上报险情。

仅5分钟后,驻村镇领导刘春华与村书记曹木生即抵达现场。经紧急研判,确认存在极高山体滑坡风险,当即启动应急响应机制,下达紧急转移命令。

雨夜大转移,一个都不能少

0时58分,全体驻村镇干部和村干部火速集结联二村。暴雨如注,时间就是生命!他们用手摇报警器、大喇叭、铜锣、哨子,甚至挨家挨户敲门呼喊,组织村民转移。党员干部在暴雨中奋战两小时,至凌晨3时许,成功将联一、联二、田寮三个自然村共25户57名群众,全部安全转移至中和村委会临时安置点。



▲一受损房子,被冲掉一部分。



►秋风根小学安置的床铺。
茂名晚报记者李光耀 摄

约凌晨4时,转移行动完成仅约1小时,联二村后山体发生大面积滑坡,约5000立方米土石轰然冲下,瞬间泥石流冲击村民的35间房屋,有的房子是泥巴入屋,有的房子被冲垮一半,有的墙体变形……正是干部们高度的责任感与争分夺秒的生死时速,为57名群众筑起了生命屏障。

妥善安置,持续排查

15日上午9时,由于转移群众人数较多,为确保群众得到更好的照顾,镇村干部将集中安置的群众护送至面积更大的中伙小学安置点,并成立工作组保障基本生活所需。同时,扩大排查范围,再度安全转移联一村、中南村4户6名群众。截至15日中午,中伙小学安置点共接收29户63名群众,15日下午,镇村干部再次将转移群众护送至条件更好的秋风根小学安置点。

现场管控,温情守护

16日下午,记者在受灾的联二村省道369线旁看到,路边已拉起警戒线

并设置警示牌,政府干部值守路边,防止人员靠近。村中部分路段堆积着冲下的泥石。当有村民需返回家中取生活必需品或药品时,均有干部全程陪同,确保安全,并在难行路段主动搀扶。村民曹宁回家取了充电器和平板电脑,他痛心地说:“粮食都淹了,电器、摩托车也毁了,损失好几万。”村民曹叔则在家门口没膝的泥泞中拿了些生活用品,又由干部专车送去为妻子取药。曹爷爷没有回家,他家靠山,墙体已变形。记者远远看去,村中间有一栋楼房被泥石流冲倒了一半。

安置点见闻

在秋风根小学安置点,路旁教室已安置好小床和新被褥。安置群众以老年人为主。问及晚饭情况,一位社工说,有阿姨专门做饭给大家吃。据了解,此次转移群众除集中安置在秋风根小学(14户24人)外,部分群众按意愿投亲靠友,另有几位高龄老人被妥善安置在镇敬老院。



“金池饼业”

第六届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛 高州赛区海选决赛

6月21日周六19:30 / 高州市长坡镇旧城冼太广场

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局
茂名市文学艺术界联合会 中共高州市委宣传部
中共高州市委统战部 广东省冼夫人文化研究基地

主办单位:茂名日报社 高州市冼夫人文化促进会

总冠名:广东金池饼业有限公司

承办单位:茂名日报社文化传播有限公司

协办单位:高州市文化广电旅游体育局 高州市文学艺术界联合会
高州市长坡镇人民政府 茂名市女企业家协会
茂名市冼夫人文化女子促进会

支持单位:茂名粤迪云腾腾势中心(指定用车)



扫码看直播

